Διαγωνισμός  Β. Ξανθόπουλου 2006

Κυριακή 26 Μαρτίου 2006


Μαθηματικά  Γ΄ Λυκείου


    Θέμα   1ο


    Δίνεται συνάρτηση f συνεχής στο [α, β] με α>0 και παραγωγίσιμη

         στο (α, β). Έστω και οι μιγαδικοί αριθμοί  z1 =α+i·f(α)   και  z2 =β+i·f(β).

     Α.  Αν ισχύει  | z1+z2 | = |z1 - z2 |   να δείξετε ότι υπάρχει x1 
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 (α, β) 

            ώστε f(x1)=0.

     Β. Έστω κ, λ πραγματικοί αριθμοί με κ≠λ  ώστε: 
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           Να δείξετε ότι:  i) Ο μιγαδικός  
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 είναι πραγματικός. 

                             ii) Υπάρχει τουλάχιστον ένα x0 
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 (α, β) με f ΄(x0)=
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                     iii) Υπάρχει εφαπτόμενη της γραφικής παράστασης της f που 

                            διέρχεται από την αρχή των αξόνων.   



      Θέμα   2ο

 
Δίνεται η πολυωνυμική συνάρτηση f για την οποία ισχύουν:      

   f(α)>0,   f(β)<0,  f(γ)>0  με  α<β<γ ,       α, β, γ  πραγματικοί  και f ΄΄(x) ≠ 0,  

    με  x 
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 [α, γ].    Να δείξετε ότι:

     i) Η  f(x) έχει δύο ακριβώς  ρίζες στο (α, γ).

    ii) Η  f ΄΄(x) > 0   στο  [α, γ].

   iii) Ισχύει   
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